

新华社记者

金秋九月，天高云淡，北京又一次迎来“中非合作论坛峰会时间”。天安门广场和长安街两侧，鲜艳的五星红旗同53个非洲国家和非洲联盟旗帜迎风招展，诠释着友情，汇聚着梦想，激荡着信心。

2024年9月2日至6日，习近平主席同53个非洲国家的国家元首、政府首脑、代表团团长和非盟委员会

主席以及联合国秘书长等，在人民大会堂真情相聚。

5天时间，近50场双边活动。习近平主席同非洲朋友们的这次相会，树立起中非携手推进现代化历史进程中一座新的里程碑，标注下共筑人类命运共同体的“全球南方时刻”。

道合者，不以山海为远；相知者，不以万里为遥。

表达崇高敬意。

掌声，致敬中非友好大家庭的又一次大团圆——

本次中非合作论坛北京峰会，是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后，中非合作论坛历史上第四次峰会，也是中国近年来举办规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示

要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常

生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救助工作，最大程度减

轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

康彦民调研火车站片区改造提升工作并主持召开市委专题会议强调

高标准高质量推进火车站片区改造提升 持续完善城市功能提高城市品质增进民生福祉

本报讯（记者孙健）9月7日，市委书记康彦民在中心城区调研火车站片区改造提升工作，并主持召开市委专题会议。市委副书记、市长向辉出席相关活动。

康彦民、向辉沿火车站片区重点路段，实地查看建筑外立面改造、绿化美化亮化、基础设施修缮维护等情况，详细了解工作推进中存在的问题，研究调度下一步重点任务。

康彦民指出，京沪铁路沧州站提升改造工程是改善城市形象、提升城市能

级的重点项目，是打基础、利长远的民生实事。今年以来，路地携手推进项目建设，各项工程顺利推进，取得积极进展。各级各部门要提高认识、统一思想，全面践行人民城市理念，高标准高质量推进火车站片区改造提升，全面改善周边环境、健全基础设施、增强安全韧性，持续完善城市功能、提高城市品质、增进民生福祉。

康彦民强调，要坚持规划统一，优化功能布局，提升改造标准，全面摸排火车站周边道路两侧建筑物情况，按照

整体风格相互衔接、线条色彩相互搭配、周边环境相互协调原则，全力抓好公共设施功能提升、配套设施完善、建筑外立面改造、底商店面优化、牌匾规范管理、道路路面治理、绿化美化亮化等重点工作，推动城市更有颜值更有品位。要紧盯时间节点，强化资金保障，提高使用效益，科学安排施工工序，严把质量关、安全关、进度关，确保火车站片区改造提升工作与火车站提升改造工程同步完成。要坚持拆建并举，聚焦火车站片区周边及主要街道沿线区域，

突出集贸市场、老旧街区等重点部位，整体统筹、科学谋划城市更新项目，制定时间表、路线图，有力有序推进，确保取得实效。

康彦民强调，要细化工作责任，成立工作专班，明确牵头部门，压紧压实属地责任、主体责任，相关单位要加强沟通对接、密切协作配合，形成工作合力，确保各项工作末端落实、顺利完成。

市领导田嘉宁、戴树胜参加相关活动。

我市再添5个 全国名特优新农产品

本报讯（记者郭彬 通讯员施文浩 李维川）近日，农业农村部发布了2024年第二批全国名特优新农产品名录，我市青县羊肚菌、肃宁圆茄、献县西瓜、献县西蓝花、献县肉鸭等5个特色农产品名列其中。

据了解，全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高的农产品。这些农产品可在国家相关平台上推广，也可在产品包装上张贴“全国名特优新农产品”统一标识。全国名特优新农产品证书长期有效，并实行年度确认制度。

近年来，我市依托本地农产品资源优势，全力抓好农业品牌建设，全面构建农产品品牌、区域公用品牌和企业品牌“三位一体”品牌体系，打造高品质、好口碑的沧州农业“金字招牌”，持续推动优势特色农业产业高质量发展。此前，青县羊角脆甜瓜、献县甜瓜、献县番茄已入选全国名特优新农产品名录，这次评审后我市全国名特优新农产品已达8个。

暑期我市客运 发送旅客586万余人次

本报讯（记者丁猛 通讯员郭文 韩光宇 马晓辉）日前，记者从市交通运输局获悉，暑运期间，我市客运累计发送旅客（含道路营运客车及城市公交）超586万人次，日均发送旅客9.4万人次。

今年暑期“学生流”“旅游流”“探亲流”等客流叠加，旅客出行需求旺盛，客流保持高位运行。市交通运输局统筹客货运输和防汛安全，及时预判客流持续增加的趋势，提早调配部署运输、执法力量，落实便民利民服务举措，精心组织暑期旅客运输，确保群众畅通出行。据统计，暑运期间，我市营运客车共发车2.21万班次，客运量达23万余人次；城市公交发车3.57万班次，客运量超562万人次。

此外，为保障广大群众出行安全，市交通运输局大力开展防汛减灾、安全生产和行业稳定风险隐患排查整治工作，督促各营运单位加强全网防汛联动，全面排查风险点位；开展辖区客运站及城市公交站安全检查，成立检查组22个，出动安全生产执法人员76人次，督导检查企业25家次，发现问题35项，现已全部督促整改完成；开展“打非治违”行动，出动执法人员94人次、执法车辆24辆次，检查道路营运客车99辆，查处违法违规行为10起，教育纠正轻微违规行为10起，现已全部督促整改完成。

河北昊天热力发展有限公司 为公共事业捐资千万元

本报讯（通讯员张军 记者谢颖颖）日前，河北昊天热力发展有限公司支持新华区社会公共事业发展捐赠仪式举行。捐赠仪式上，河北昊天热力发展有限公司捐赠1000万元，主要用于沧州市九河路小学及其他公共事业相关项目建设。

沧州市九河路小学是我市规划建设的一所高标准全日制小学，位于市区清池大道以东、九河路以南。学校设计规模为完全小学6段6轨制，36个教学班，将提供学位1620个，总建筑面积达16565.51平方米，并配备6道200米环形

跑道田径场（内侧设足球场）、2个篮球场。学校建成后有助于进一步优化中心城区教育布局，大幅提升中心城区南部教学容量，让孩子们享受到更优质的教育。

河北昊天热力发展有限公司始终将履行社会责任视为企业发展的重要组成部分，连续多年实施公益捐赠。同时，企业还积极参与全国文明城市创建、农村人居环境整治、养老服务体系建设及青少年健康成长等多元化社会公益活动，用实际行动诠释了企业的社会责任与担当。

“小药瓶” 闯出大市场

9月4日，在位于沧州高新区的沧州四星玻璃股份有限公司生产车间内，工作人员正在生产线上忙碌。这家企业长期专注于中性硼硅玻璃的研发和生产，目前已建立起完备的生产线，拥有先进的制造工艺，每年生产约50亿个中性硼硅玻璃瓶，不仅供应国内600多家药企，还出口到美国、法国、澳大利亚等40多个国家和地区。

殷实 摄



聚焦巴黎残奥会

力压群雄 两破纪录

闫盼盼获举重男子88公斤级金牌

本报讯（记者屈鹏）9月7日，巴黎残奥会赛场再传喜讯，沧州籍运动员闫盼盼以总成绩242公斤的成绩，获得举重项目男子88公斤级金牌，并两次刷新世界纪录。

举重项目男子88公斤级决赛共有9名选手参加。比赛中，闫盼盼第一次试举成功举起了230公斤，排名第一。第二次试举，闫盼盼成功举起235公斤，继续保持领先，同时创造了这个级别

新的残奥会纪录，较之前的残奥会纪录提升了4公斤。第三次试举，随着前面的选手试举结束，闫盼盼以压倒性优势将这枚金牌稳稳收入囊中。但他并未满足于，作为最后一个出场的选手，闫盼盼向着更高目标——242公斤发起冲击。伴随着现场观众的欢呼呐喊声，闫盼盼不负众望，稳稳举起杠铃，再次刷新了残奥会纪录。

今年34岁的闫盼盼是沧州市崔

尔庄镇闫村人，肢体残疾二级。2012年，他被省残联体育训练指导中心教练选中，随后进入省队集训。近年来，闫盼盼多次在国内外赛场斩获佳绩。2019年，他荣获残疾人举重世锦赛97公斤级银牌。2021年5月，他在第十一届全国残疾人运动会举重比赛中，以234公斤的成绩获得97公斤级冠军，并打破全国纪录。同年，闫盼盼在东京残奥会举重比赛中夺得金牌，为祖国和家乡赢得了荣誉。



9月7日，闫盼盼在颁奖仪式上。

新华社发